
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 9
van ANNICK DE RIDDER
datum: 28 september 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rijschool specifiek voor vrouwen  -  Beleid

Ik vroeg de minister reeds in een eerdere schriftelijke vraag (nr. 1001 van 18 april 2018) 
naar de plannen in het Antwerpse om een rijschool op te richten die zich enkel en alleen 
op rijlessen voor vrouwen wilde toeleggen. Discriminatie kan en mag in Vlaanderen onder 
geen enkel beding ingang vinden. Dit specifieke dossier heeft dan ook een hoge 
symboolwaarde.

Het antwoord van de minister op die schriftelijke vraag was dan ook zeer duidelijk: indien 
deze rijschool bij haar voornemen blijft om uitsluitend aan één geslacht rijlessen aan te 
bieden zal zij geen erkenning krijgen van zijn administratie.

Daarnaast gaf de minister verder ook aan dat zijn administratie tot op datum van 
antwoord niet door de organisatie werd gecontacteerd. 

1. Werden de diensten van de minister ondertussen door de betrokken rijschool 
gecontacteerd? Werd er door deze rijschool een aanvraag ingediend om rijlessen te 
mogen inrichten?

2. Heeft de minister de voorwaarden tot erkenning aan deze rijschool bekendgemaakt? 
Zo ja, op welke manier werden deze gecommuniceerd?

3. Werd er in de communicatie specifiek gewezen op het wettelijke kader en in het 
bijzonder op non-discriminatie en mogelijke sanctionering?

4. Op welke wijze wordt deze rijschool - en mogelijk ook andere - gecontroleerd op het 
naleven van de gestelde voorwaarden?

5. Heeft de administratie van de minister weet van soortgelijke rijscholen die mogelijk 
aan uitsluiting doen via het aanbod van rijlessen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 9 van 28 september 2018
van ANNICK DE RIDDER

1. Bij mijn administratie werd intussen een aanvraag tot erkenning ingediend door de 
bewuste kandidaat-rijschool. Het aanvraagdossier is op dit moment nog niet volledig. 
Er is nog geen voertuig dat in België is ingeschreven aanwezig. Daarom werd nog 
geen inspectie ter plaatse uitgevoerd. De kandidaat-directeur kreeg een ultieme 
datum waarop het dossier volledig moet zijn en de inspectie moet kunnen 
plaatsvinden. Wordt deze datum niet gerespecteerd, dan wordt het aanvraagdossier 
zonder verder gevolg geklasseerd.  

2-3.Mijn administratie bracht mevrouw Masrour, de kandidaat-directeur, op de hoogte 
van haar plicht tot het naleven van de non-discriminatieregels. Mevrouw Masrour 
werd gevraagd om te verklaren dat ze hiervan in kennis werd gesteld en dat ze deze 
regels zou respecteren, eens haar rijschool erkend zou zijn. Mijn administratie 
ontving hierop een verklaring in die zin. Bij de erkenning (gesteld dat het dossier 
voor de deadline vervolledigd wordt), zal ook nog eens een brief van mezelf worden 
gevoegd, waarin ik wijs op de verplichting om de non-discriminatieregels te 
respecteren op de aanvankelijke naamgeving ‘vrouwenrijschool’ die anders doet 
vermoeden en daarom ook gewijzigd dient te worden en op het toezicht dat mijn 
administratie uitoefent op de rijscholen.

4. Elke rijschool wordt gecontroleerd door middel van controles ter plaatse en vanop 
afstand. Er wordt nagegaan of ze (blijvend) voldoen aan de voorschriften van het KB 
van 11 mei 2004 betreffende de voorwaarden voor erkenning van scholen voor het 
besturen van motorvoertuigen. Daarnaast wordt gecontroleerd naar aanleiding van 
vragen of klachten van kandidaten of andere actoren, zoals de examencentra of 
gemeenten.

5. Mijn administratie heeft geen weet van rijscholen die kandidaten uitsluiten op basis 
van geslacht, noch op enige andere basis.  


